
 

Životopis - Přemysl Červenka  

 

Pan Přemysl Červenka se narodil 29. prosince, roku 1922 v Hodoníně. Je nejmladší ze čtyř 

dětí. V Hodoníně navštěvoval základní školu a po přestěhování do Brna začal studovat na 

reálném gymnáziu, jak si přáli jeho rodiče.  

 

V době okupace roku 1943 složil maturitu a tři dny poté byl vyslán do Německa na manuální 

práce do tehdy silně bombardovaného Hamburku. Když se začal blížit termín jeho transportu 

do Hamburku, nechtělo se mu tam, a tak použil kyselinu pikrovou, aby dostal žloutenku. 

Nakonec se mu to podařilo a byl poslán domů. Poté se naučil montovat hodiny a získal 

maturitu jako technik. O prázdninách roku 1943 působil jako vedoucí družiny pro mládež a 

tato pozice se mu velmi líbila.  

 

Když se válka chýlila ke konci, pan Červenka byl povolán pro práci na opevňování města 

Brna. Díky vycházce se svou přítelkyní se vyhnul bombardování a také možné smrti.  

Stal se dobrovolníkem v československé armádě a později se rozhodl studovat vysokou 

školu v Brně. Byla mu nabídnuta práce vychovatele a vedoucího učňovského domova v 

Letovicích. V práci postupoval dále na pozici školicího metodika, inspektora pro průmyslové 

a učňovské školy.  

 

Chvíli působil na ministerstvu zahraničního obchodu, kde uplatnil svou znalost němčiny, 

francouzštiny a ruštiny a později jako menšinový akcionář a člen správní rady zahraniční 

společnosti v Paříži. 

 

V roce 1973 byl nucen práci v zahraničním obchodě opustit. Po krátké době kdy byl 

nezaměstnaný byl přijat do pražské továrny na výrobu technických plynů jako energetik, 

později jako vedoucí prodejního oddělení a poté náměstek ředitele. V 60ti letech zvolil 

odchod do důchodu, ale brz zjistil, že pracovní nečinnost mu nevyhovuje. Začal pracovat pro 

Metrostav jako překladatel a tlumočník vedoucích pracovníků. Pracoval až do svých 90 let.  

 

Nyní je hrdým důchodcem, který s životní silou a radostí parafrázuje básníka Jana Nerudu 

“Vším, čím jsem byl, tím jsem byl rád”.  

 

 


